5月1日进入休渔期,市民商家纷纷赶在禁渔前抢"鲜"囤鱼

活鲜交易市场呈现购销两旺景象

本报讯(记者 郭杰 通讯员 孙 晓微)5月1日,东海全面进入休渔 期。最近几天,我区各水产码头、 农贸市场人气火爆,市民、商家纷 纷赶在休渔前抢"鲜"囤鱼,全区活 鲜交易呈现购销两旺的繁忙景象。

渔船归航收网 "最后一波"海鲜上岸

日前,记者在舟山国际水产城 卸货码头看到,一艘艘满载梭子 蟹、鲳鱼、小黄鱼等新鲜渔获物的 捕捞船、渔运船停靠在码头边卸 货,一筐筐鲜活鱼虾被搬运上货运 三轮车后,运至交易区。

据码头工作人员介绍,由于休 渔期临近,海上捕捞量减少,最近 几天,我区周边海域作业渔船陆续 回港,提前进入休渔状态。据统 计,目前舟山国际水产城日到港渔 船数量达40艘左右,日卸货量在 800吨到1000吨之间,禁渔前的 "最后一网海鲜"预计持续到4月

赶在禁渔前 市民商家抢"鲜"囤鱼

休渔在即,上岸渔获物数量逐 渐回落,市民商家纷纷抢鲜、购 鲜。记者日前走访我区几家农贸 市场,发现各水产摊位在售的鱼 类、虾类、贝类等新鲜海产品品类 齐全,其中,梭子蟹、鲳鱼、小黄鱼 等尤为受到青睐。据悉,目前市场 上在售的梅鱼价格为每公斤30 元,水白虾售价为每公斤120至 130元,3两左右的流网鲳鱼售价 为每公斤120元左右。水产经营

户李素波告诉记者,虽然最近几天 海鲜价格有所上涨,但前来选购的 市民还是很多。

在东河市场挑选购买海鲜的 刘阿姨告诉记者,虽然近期各类水 产品价格都处于高位,但作为舟山 本地人,平时家人朋友聚餐,餐桌 上总少不了"鲜虾活鱼"的身影。 因此,她也赶在休渔到来前,大批 量采购各种新鲜水产品进行冷冻

线下市场的火爆,也带动了线 上交易的持续升温。最近几天,通 过微信、旺旺等线上平台询价、求 购的市民、水产代理商络绎不绝, 成交量不断攀升。"近期,我们已通 过微信QQ群、网店公告等方式,告 知客户休渔通知,并将即将禁捕的 几类海鲜作为当前主打产品,取得

了不俗的销售成绩。"水产电商经 营户金正浩说。

接档禁捕鱼类 多类水产品充实市民餐桌

根据伏季休渔政策,从5月1 日12时起,带鱼、大黄鱼、小黄鱼、 银鲳、鲐鱼、三疣梭子蟹、龙头鱼、 虾蛄等8种海洋捕捞冰鲜或者活 体水产品将被禁止销售。虽然这 些野生海味即将淡出餐桌,但目前 我区多个品种的水产品早已蓄势 待发,准备在休渔期间充实市民餐

记者从区海洋与渔业局了解 到,休渔期间,近海养殖鱼类、远洋 渔船运回国内的渔获物、解冻后的 冰鲜鱼等水产品将上市,满足市民 的"尝鲜"需要。

将感动转化为前行的力量

□观南



2021年第一季 普陀好人近日公布, 他们中有的十几年 如一日全身心投入

扶贫工作,有的退休后依然倾情奉 献在服务群众一线,有的齐心协力 勇救落水者……他们的事迹凝结着 精神之美,呈现着时代风范。

"普陀好人",这一朴素的名 字背后是普通人的人生价值追 求。什么叫好人?怎样做才能 成为好人?这是我们每一个人 都应该思考的问题。 一个"好" 字有着丰富的道德内涵,助人为 乐、孝老爱亲、敬业奉献、见义勇 为、诚实守信……这些品德构筑 起一个人完善的人格,也是社会 和谐发展的基石。经过多年评 选,"普陀好人"已经成为普陀人 的精神风向标。每年的获奖者 身处不同的职业领域,有着不一 样的人生经历,但是每一个获奖 者都代表着一股精神力量,他们 走过了一条条奋斗之路、奉献之 路,用"远近高低各不同"的人生 轨迹,告诉我们什么才是正能 量,什么叫做真善美。

一个好人就是一粒道德的种 子,一个好人就是一面向善的镜 子。这些道德模范都来自基层, 是群众公认的"平民英雄""最美 人物"。许许多多人都在带着敬 意阅读"普陀好人"的人生故事, 感知他们人生中的闪光点。面对 这些"好人",仅仅有感动显然是 不够的,感动之余更要将其转化 为前行的动力,以榜样为标杆,用 自己的实际行动,传递社会正能 量、树立时代新风尚。

今年是"十四五"规划开局之 年,是幸福普陀现代化建设第二 步战略目标的起步之年,更是宝 贵的"窗口之年"。在这样的重要 关口,更迫切需要社会主义核心 价值观的引领、道德力量的激励 和文明风尚的滋养。身为一名普 陀人,身为这个时代的一份子,我 们要以实干彰显和诠释爱岗敬 业、担当作为的奉献精神,激发干 事创业的强大正能量。

谋求高质量发展的征途之上, 每个人都不能满足于做一个"坐在 路边鼓掌"的人,而要用担当、奉 献、热情演绎出自己的精彩。

市文明示范湾滩净滩主题活动首站走进塘头

100余名志愿者参与

本报讯(记者 徐丽佳 通讯 员 唐毓蔚)近日,"守护东海蓝 共创花园城"市文明示范湾滩净 滩主题活动首站走进东港塘头北 塘沙滩,100余名志愿者参与此次

当天上午,志愿者们齐聚塘 头石滩,手持火钳、锄头等工具, 沿着海滩捡拾垃圾。"今天和同事 一起来净滩,平时远远看着海滩 环境挺好,没想到捡起来还能捡 到这么多垃圾。"第一次参加净滩 活动的志愿者庄女士说。

据了解,此次活动由舟山市 千岛海洋环保公益发展中心和 市治水办(市湾滩长制办公室) 联合主办,通过在全市范围内选 出11个湾(滩)作为文明示范湾 滩展开净滩行动,向大众宣传海 洋环境保护的重要性,同时通过 招募民间湾(滩)长,对湾(滩)环 境进行长期清理保护。除塘头 北塘沙滩外,我区莲花洋景区海 滩、白沙后沙头沙滩也列入了文 明示范湾(滩)。



让每个人都能感受到司法的温情和人文关怀

区法院成功调处一起聋哑人离婚案

本报讯(记者 俞怡至 通讯 员 王文琪)日前,区社会治理综合 服务中心综合窗口来了这样一位 当事人:无法正常沟通、情绪激动, 急需接待处理。区人民法院立案 庭庭长马利斌立即赶到,还没等马 利斌开口,当事人就着急地朝他比 划。"她是位聋哑人,我为如何与她 交流犯了愁。"马利斌回忆道。

平复当事人情绪后,马利斌将她 带到调解室。"我从她手里接过一张 纸条、一本结婚证和一个户口本,从 纸条上的只言片语,推断出她想离 婚,可能还存在家暴。"马利斌用纸笔 与当事人沟通,渐渐明白了当事人的 诉求。原来,该当事人想离婚,因为

她丈夫前两天又打她了,而她是从浙 江永康嫁到舟山的,在这边无依无 靠,凭她的能力,无力抚养快成年的

"当我问她住哪里,有何共同

财产和其它诉求等问题时,她怎么 都说不清楚。"得知当事人已经3 天没吃饭了,马利斌连忙让同事准 备水果、点心,自己则立即回到办 公室,联系了当事人户口所在社 区,了解到当事人丈夫也是聋哑 人。考虑到他们的现状,马利斌赶 紧和区社会治理综合服务中心工 作人员联系区妇联和区残联工作 人员,希望两家单位给予当事人必 要的救助。

很快,区妇联回复称,他们已 准备好庇护所,可以让当事人暂时 居住过夜;区残联也反馈,次日便 可安排手语老师来翻译;当事人丈 夫的亲属也回复愿意次日带男方 一起来中心参与调解。

次日,法官、妇联、残联、人民 调解员、沈家门街道工作人员、手 语翻译等10人的调解队伍正式组 成。调解队伍成员通过手语翻译, 充分了解双方的争议矛盾,并准确 告知双方当事人各自的权利义务 和法律后果,分别做调解工作。但 因女方离婚态度坚决,未能调解和 好。为此,调解队伍成员建议区妇 联、区法律援助中心给予女方必要

的法律援助。之后,调解队伍成员 多方打听到女方在永康的家人电 话,将女方的相关情况告知其亲 属,希望其家人予以更多关注。

"离婚案件立案时,我们按照 规定对其予以缓交诉讼费。之后, 我又和案件承办人交代了双方当 事人的特殊情况。前不久,双方经 承办人庭前调解,和平离婚。"马利 斌说,作为立案庭法官,每天会接 待不同类型的当事人,但双方当事 人都是聋哑人的情况很少,面对他 们的诉求,法官们在维护好他们合 法权益的同时,也会调动各方面资 源来进一步保障他们的权益,让他 们感受到司法温情和人文关怀。

BRT可以"刷脸"乘车了

市民可下载舟山智慧民生APP,开通人脸支付功能

本报讯(记者 胡晓 通讯员 韩 培臻)没带现金?没办公交卡?手 机没电? 坐公交车遇到这些尴尬怎 么办?不要担心,现在只要"刷脸" 也可以坐公交车了。昨天开始,快 速公交(BRT)全线站台率先试运行 "人脸支付",市民只需下载舟山智 慧民生APP,开通人脸支付功能,即 可享受"刷脸"乘车。

昨天上午,记者在快速公交(BRT) 东港总站看到,快速公交进站刷卡处已 经配备了刷脸支付设备,乘务员在进站 口向大家介绍人脸支付相关内容。

"之前坐公交车都是刷卡乘车, 身上基本不带现金,有时赶着出门 忘带卡,就比较尴尬。"家住东港的 林先生在新城上班,平时上下班都 是乘坐快速公交出行。得知新增人 脸支付方式后,他马上开通"尝鲜": "'刷脸'就能通行,确实方便很多。'

"人脸支付"是舟山公交继投 币、刷卡、二维码等支付方式外,又 一新增的移动支付"新招"。"人脸支 付"缩短了公交靠站停留时间,缓解 出行高峰期拥挤现状,进一步优化 了市民乘车体验。

下月15日岭陀隧道有望恢复通车

本报讯(记者 胡晓 通讯员 史 成龙)记者日前从普陀天吴隧道、岭 陀隧道景观提升工程项目部了解 到,目前岭陀隧道东洞已完成施工, 西洞正在进行收尾工作,预计下月 15日起,岭陀隧道恢复通车。

普陀天吴隧道、岭陀隧道景 观提升工程项目负责人史成龙介 绍,目前西洞正在铺设透水混凝 土,争取5月15日之前全部完成

天吴隧道、岭陀隧道位于东海 中路和海天大道之间,因投入使用 时间较长,隧道内部设施都有一定 程度老化。工程通过铺设瓷砖、涂 刷新型涂料、浇筑透水混凝土路面、 改造隧道外立面并更换内部设施 等,进一步提升司机的驾驶体验 感。待岭陀隧道完工后,将启动天 吴隧道提升工程。

《民法典》婚姻家庭篇知识竞猜举行

本报讯(记者 张泽楠一通讯 员 韩佳义) 日前, 区民政局婚姻 登记管理服务中心、区美丽心灵 工作室和区志愿服务指导中心联 合在区社会组织公共服务中心举 办《民法典》婚姻家庭篇知识竞猜 暨家庭沟通主题沙龙,20多名市

活动通过知识竞猜抢答等形 式,向居民普及《民法典》关于婚姻 家庭的相关法律法规知识。国家二

级心理咨询师、社会工作师刘俐红 还为大家带来了"有效沟通让家更 和谐"的主题沙龙。

此次活动是2021普陀区婚姻 家庭辅导项目活动之一。该项目主 要由专业心理咨询师、社工、法官、 律师及爱心人士组成婚姻辅导团 队,为有需求的当事人提供新婚辅 导、关系调适、冲突化解、危机干预 等辅导服务。今年1至4月,已为 51对夫妻提供辅导服务。

